

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.670

Jueves, 12 de Octubre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Las representaciones de América conmemoran con España la Fiesta de la Hispanidad

El ministro de A. Exteriores entrega a los jefes de misión hispanoamericanos ejemplares de los incunables reveladores de la gran labor civilizadora española

Ni de la Historia ni de la realidad puede borrarse el hecho de que España descubrió un continente y lo pobló con varios millones de sus hijos mejores

Ninguna impostura más desdeñable que la que nos supone empeñados en labores de perturbación en América

Discurso trascendental del señor Lequerica

Madrid, 12.—En el ministerio de Asuntos Exteriores se celebró a mediodía el solemne acto de hacer entrega a los jefes de Misión de los países hispanoamericanos, de Portugal, Brasil y Estados Unidos, de dos ejemplares de los incunables «Vocabularios en lenguas castellana y mejicana», por fray Alonso de Molina (Méjico, 1571), y «Diálogos militares», del doctor don Diego García del Palacio (Méjico, 1583). Los incunables, que constituyen un ejemplo de la gran labor civilizadora realizada por España en América, han sido escrupulosamente revisados. De los dos ejemplares entregados a cada representante diplomático, uno de ellos será enviado a los respectivos jefes de Estado, guardando otro los jefes de Misión.

También se procedió a inaugurar la Exposición evocadora de la obra de Martín Fernández Navarrete, cuyo centenario se celebró el pasado día 8.

Al acto asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica; subsecretario del departamento, don José Pan de Soraluce, y todos los di-

rectores generales y alto personal del ministerio.

La representación del Cuerpo diplomático estaba integrada por el nuncio de Su Santidad, monseñor Cognani; embajadores de Chile, Perú, Estados Unidos, Brasil y Portugal; encargado de Negocios de la Argentina y ministros de Venezuela, Colombia, El Ecuador, Uruguay, San Salvador, Nicaragua, Cuba, Bolivia, Santo Domingo y Guatemala.

El delegado Nacional de Sindicatos en Valencia

Preside un gran acto sindical y pronuncia un importante discurso

Valencia, 12.—Esta mañana, en el salón de actos de la Casa Lonja, se verificó el acto de constitución de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos de la provincia. Asistieron el delegado nacional de Sindicatos, Sanz Orrio, jefes provinciales y representaciones comarcales de labradores y ganaderos. El salón estaba adornado con banderas nacionales y del Movimiento.

El delegado nacional dió posesión del cargo al nuevo jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, y después pronunció un importante discurso. El acto terminó cantándose por todos los presentes el «Cara al Sol».

N. de la R.—A la hora de cerrar esta edición no habíamos recibido aún el texto del discurso pronunciado en Valencia por el camarada Sanz Orrio.

Formosa, atacada por aviones aliados

Tokio, 12 (5 t.).—El Cuartel general imperial comunica que en la mañana de hoy importantes formaciones de aviones enemigos han realizado una incursión sobre Formosa. En el curso de violentos combates aéreos librados con este motivo, más de cien aparatos enemigos fueron derribados.

EL REVERSO DE LA CONFERENCIA DE DUMBARTON. PELIGRO DE UNA DICTADURA DE LAS CUATRO POTENCIAS

Washington, 12 (5 t.).—La Asociación de Política Extranjera, ante la cual pronunciará Roosevelt un discurso el próximo día 21, ha publicado una declaración en la que dice que la organización mundial propuesta por la Conferencia de Dumbarton Oaks, podría convertirse fácilmente en una dictadura de las cuatro grandes potencias, quienes con la excusa de conservar la paz impedirían su voluntad a los países débiles.

La actitud rusa respecto a la propuesta de que cualquiera de las potencias no debía votar cuando surgiera alguna cuestión que la interesara directamente, puede ser interpretada por las pequeñas naciones como precursora de acción agresiva.

LLEGA A MOSCÚ EL PRIMER MINISTRO POLACO

Londres, 12 (5 t.).—Ha llegado a Moscú el primer ministro polaco, Mikolajchik, según noticias oficiales recibidas de la capital rusa.—Efe.

También acudieron al acto organizado por el Consejo de la Hispanidad, que como es sabido preside el ministro de Asuntos Exteriores, el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay; los señores Menéndez Pidal, Goicoechea, Eugenio d'Ors, Casares (Don Julio), Tudela, director del Museo de América; López Otero; Peñarín, presidente del Instituto Nacional del Libro; Castiella; Aznar (don Manuel); Pujol (don Juan); fray Justo Pérez de Urbel; Guillén (don Julio); Pilar Primo de Rivera; Ovejero; almirantes Moreu, Rocha y Rodríguez; general González Gallarza; señores Fernández Cuesta, Fernández Flórez, Lain Entralgo y otros muchos.

DISCURSO DEL SR. LEQUERICA

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, pronunció el siguiente discurso:

«El 12 de Octubre, aniversario del descubrimiento de América por los Reyes Católicos doña Isabel y don Fernando, una generosa iniciativa argentina estableció la fiesta de la Raza. En día tan insigne nos recogemos juntos, llenos de fervor, cuantos

(Continúa en la página 3)

Solemne ceremonia de coronación de la imagen de la Virgen del Carmen, en Alicante

Asistieron el ministro de Marina, la hija del Caudillo, el vicepresidente de las Cortes y otras personalidades

Gran demostración de fervor religioso y patriótico y de simpatía a la hija de Su Excelencia

Alicante, 12.—Esta mañana han comenzado los actos anunciados con motivo de la Hispanidad y de la coronación de Nuestra Señora del Carmen.

Desde bien temprano, la animación en la explanada de España, plaza del consul Konobloch, paseo de Gomis y calles adyacentes, era extraordinaria.

Legan el ministro de Marina y la hija del Caudillo

A las 10,45 comenzaron a llegar a la plaza de Konobloch autoridades y jerarquías y representaciones de la ciudad. A las 11,5 llegó el ministro de Marina, almirante Moreno, acompañado de sus ayudantes y secretario. Poco después llegó la hija del Caudillo, señorita Carmen Franco Polo, que iba acompañada por las hijas de los almirantes Moreno y Bastarache. El ministro de Marina, acompañado del general Sanz de Larín, revisó a las fuerzas del regimiento de Infantería número 11, que le rindieron honores.

La señorita Carmen Franco Polo, entre las aclamaciones de la multitud, subió al altar instalado en la plaza de Konobloch, y ocupó un lugar en el estrado situado a la derecha, en compañía del ministro de Marina. A la derecha del altar se situaron el almirante Bastarache, los generales Sanz de Larín y Pueyos, el comandante Vira, en representación del co-

ronel jefe de la base aérea; el comandante de Marina señor Garat; las hijas de los almirantes Moreno y Bastarache y otras personalidades. A la izquierda del altar se situaron el vicepresidente de las Cortes Españolas, don José María Alfaro; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; alcalde de la ciudad; presidentes de la Diputación y de la Audiencia; subje provincial del Movimiento; delegados provinciales sindical y del Trabajo, más las cuatro madrinras de la ceremonia, entre las cuales figura-

(Continúa en la página 3)

Bombardeos de Viena, Colonia, Coblenza y Berlín

Berlín, 12 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Continúa el fuego de hostigamiento con la «V-1» contra Londres. Aviones norteamericanos efectuaron ataques terroristas contra Viena, Colonia y Coblenza. Varios aviones de hostigamiento ingleses atacaron anoche la capital del Reich. A pesar de las condiciones difíciles para la defensa, la artillería antiaérea de la Luftwaffe ha derribado once bombarderos tetramotores y dos cazas.—Efe.

Patrullas aliadas en las calles de Aquisgrán

Grandes concentraciones alemanas tratan, desde el exterior, de romper el cerco

La ciudad sufre tremendos bombardeos

RESUMEN DE NOTICIAS DE FUENTE ALIADA

El avance en la región de Belfort se lleva a cabo centímetro a centímetro, frente a una resistencia denodada. Según el general Jean de Latre Tassigny, sólo quedan por delante tres semanas de tiempo útil para el combate, antes de que las nieves invernales paralicen las actividades de este frente.

Las llamas y el humo se elevan en columnas de centenares de metros que salen de todos los sitios de la ciudad de Aquisgrán, sometida a tremendos bombardeos. La guarnición, aunque debilitada, resiste. Enormes concentraciones de fuerzas alemanas atacan desde el exterior con el propósito de romper el cerco. La aviación y la artillería atacan a las columnas alemanas de socorro.

Bajo el suelo de Fort Driant se desarrolla una batalla fantástica y encarnizada. Al fuego de los soldados de Patton contestan los alemanes con otro infernal, que ilumina y hace retumbar el siniestro recinto. La batalla en el túnel comenzó por haber abandonado los norteamericanos el plan de volarlo, ya que los gases resultarían perjudiciales para las fuerzas atacantes. De un lado a otro del túnel se oyen las órdenes que se dan por ambas partes.

Patrullas norteamericanas penetraron anoche en las calles de Aquisgrán. Eisenhower ha declarado que los aliados continuarán con su política agresiva hasta que derroten al Reich. No quiso adelantar una fecha de posible terminación de la guerra.

Los norteamericanos disponen ahora en Francia de veinte grandes bases aéreas con pistas de hormigón de cinco kilómetros de longitud y aún más. También disponen de otras veinticinco bases aéreas que estaban destinadas anteriormente a la aviación británica.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer, 12 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Holanda continúan los combates en la cabeza de puente al Sur del Escalda occidental. Las fuerzas enemigas que desembarcaron al Este de

Brest han sufrido pérdidas elevadas por el fuego de nuestra artillería y por nuestros contraataques. Han sido restablecidas las comunicaciones con Beverland del Sur, momentáneamente cortadas por fuertes ataques canadienses.

En el frente de Aquisgrán, nues-

A. Aviación, 3 S. de Lisboa, 1

Madrid, 12 (7 t.).—Se ha jugado el anunciado partido Sporting de Lisboa-Atlético Aviación. El primer tiempo terminó con 1-0 a favor del equipo madrileño, conseguido por Campos.

En el segundo tiempo el Atlético marcó otros dos tantos, hechos por Taltabull.

Peyroteo logró el tanto del honor para el Sporting de Lisboa. El resultado ha sido, pues, 3-1 a favor del Atlético.—Logos.

España necesita 30.000 viviendas anualmente

El Congreso de la Urbanización y la Vivienda

Sevilla, 12.—En el salón Colón ha celebrado sesión el III Congreso de la Urbanización y la Vivienda, asistiendo numerosos arquitectos portugueses. Se estudió la ponencia de construcción de viviendas económicas. El señor Forner, que habló en nombre del director del Instituto de la Vivienda, dijo que se necesitan 30.000 viviendas anualmente en España, para cuya construcción se requieren más de 48.000 toneladas de acero, hierro y cemento, cantidad de la que no se puede disponer actualmente. Fue leído un proyecto de conclusiones en el cual se dice que deben restringirse las construcciones oficiales hasta el límite de lo posible para así evitar que el Estado emplee la mayoría de los materiales de construcción. Pretende que se empleen materiales regionales y se permita de nuevo la libertad de alquileres. El congresista mejicano, don Rodolfo Reyes, hizo una manifestación de fe en la Raza y en los pueblos de esta estirpe.—Logos.

Primera piedra de un grupo de 400 viviendas protegidas

El acto se ha celebrado en Sevilla

Sevilla, 12.—Esta mañana se ha verificado el acto de colocación de la primera piedra de una nueva barriada de cuatrocientas viviendas protegidas en el barrio de Corza. Al acto asistieron todas las autoridades provinciales y numerosos congresistas que asisten al Congreso de la urbanización y la vivienda. Recorrieron después las cuarenta y cinco viviendas que están casi terminadas. Las obras de las nuevas viviendas comenzarán mañana mismo.—Logos.

INFORMACION MILITAR

Madrid, 12.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica un orden por el que se dispone que el personal dependiente del ministerio del Ejército, que por estar comprendido en el decreto de 10 de Febrero de 1943 percibe indemnización por hijos, se le concederá, cuando la cabeza de familia numerosa de primera categoría, de cuatro a siete hijos, un incremento mensual consistente en diez por ciento sobre lo que perciba en concepto de tal indemnización. Cuando el perceptor beneficiario de familia numerosa de segunda categoría (más de siete hijos), el incremento consistirá en el veinte por ciento. El beneficio inherente al título de familia numerosa empezará a devengarse desde el mes siguiente a la fecha de expedición de dicho título.

La Guardia civil celebra en Madrid la festividad de su Patrona

Un acto religioso con asistencia de la esposa del Caudillo y el ministro de la Gobernación

Madrid, 12.—El Cuerpo de la Guardia civil ha honrado hoy la festividad de su Patrona, la Virgen del Pilar, con diversos actos. A las diez de la mañana se celebró en la iglesia del Perpetuo Socorro (Padres Redentoristas) una solemne misa, a la que asistió la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco.

A la puerta del templo, dos compañías de guardias jóvenes de Valdeorras, rindieron honores con bandera bandada, a la llegada de la esposa de Su Excelencia, que fué recibida por el ministro de la Gobernación, don Diego Gallarza, Turo, Pereiro, Franco Salgado, Arenas, y representantes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Frente al altar, un oficial del Ejército portaba la enseña nacional y el

vil, general Romero Basart, en nombre de la Junta de damas del Cuerpo, ofreció a la esposa del Caudillo un precioso ramo de flores naturales. Entre las personalidades que asistieron a la ceremonia, estaban los subsecretarios del ministerio de Aire, general Sanz de Buruaga; Justicia, señor Gómez Gil; general Borbón, en representación del capitán general; marqués de la Valdavia, que ostentaba la representación del alcalde, señor Alcocer; generales Cánovas, La Cruz, Rada, Uguet, Cremades, Reus, de Diego, Gallarza, Turo, Pereiro, Franco Salgado, Arenas, y representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Frente al altar, un oficial del Ejército portaba la enseña nacional y el

(Continúa en la página 3)

Churchill sigue conferenciando con Stalin

Washington señalan el peligro de que la Conferencia de Dumbarton degenera en una dictadura de las cuatro grandes potencias

Londres, 12 (2 t.).—En la cena celebrada anoche por Churchill a Stalin en la Embajada británica de Moscú, el primer ministro puso de relieve la diferencia entre las actuales circunstancias y las que imperaban durante su última visita a la capital rusa cuando los alemanes estaban cercados por el Canal de Suez, y cuando Moscú y del Canal de Suez, y cuando las batallas de Stalingrado y de Aachen. Desde entonces dijo: «Los ejércitos y los nuestros han ganado una serie ininterrumpida de victorias».

Según los que asistían a la cena, anterior declaración gustó mucho a Stalin. Durante toda la conversación, Stalin, conversó en voz queda y con gestulaciones. El jefe de las fuerzas armadas rusas brindó por Roosevelt y por Harriman. Este condecoró a Stalin en forma. El banquete empezó a las diez y duró tres horas.

Al terminar, los comensales se trasladaron a otra habitación, mientras Stalin, Churchill, Harriman, Molotov y Molotov continuaron conversando en la mesa durante treinta minutos. Más tarde sir Archibald Clark Kerr condujo a Stalin, Churchill,

hallaba cerca cerró la puerta y montó Edén Molotov y Harriman a su despacho, y un general soviético que se la guardia delante de la misma. Esto ocurría a las tres de esta madrugada, y a las cuatro la puerta continuaba cerrada.—Efe.

CHURCHILL Y STALIN CONVERSARON APARTE

Londres, 12 (2 t.).—Stalin se encontraba todavía en la Embajada inglesa a la una de la madrugada, después de haberse levantado de la mesa y de pasar al despacho del embajador, junto con Churchill, Eden, Averell, Harriman, embajador de los Estados Unidos, y sir Archibald Clark Kerr, embajador británico, según comunicó el enviado especial de la Agencia Reuter en Moscú. Si el almuerzo del martes, ofrecido por Molotov en el palacio de Spiridovka, fué cordial y amistoso, añade, la cena de anoche en la Embajada británica, a la que no asistieron más que 26 comensales, fué mucho más íntima, y hubo muchas ocasiones en que Churchill y Stalin pudieron conversar aparte. Harriman fué el único norteamericano presente.—Efe.

M.C.D. 20

AUTENTICA SIGNIFICACION POLITICA DEL 12 DE OCTUBRE

Por Francisco Casares

Cuando parece cercana la hora de la paz y se plantean los arduos problemas que una nueva orientación y estructura del mundo han de traer, son acaso más intensas y graves las preocupaciones, porque del sesgo que se acierte a dar a los ciclos que llegan, dependerá la perdurabilidad del orden que se establezca. No va a ser, como en otras ocasiones, la liquidación de las luchas mantenidas. Se trata de buscar los modos y las fórmulas definitivas, estables. En ese destajo que ha de venir—y acaso, pronto—España y los países de Hispano-América no estarán ausentes. Ni tampoco desunidos, aislados sus actuaciones, y sus presencias. Comparecer—o deben comparecer—perfectamente juntos, entendidos. Así tendrá un sentido de eficacia la colaboración para la que han sido requeridos. Para las tareas que se han de afrontar, hemos de estar más que nunca, preparados por vínculos insalvables. La restauración que se establezca interesa y afecta a todos los pueblos civilizados. No se puede desconocer la trascendencia que para llegar a ese momento ha tenido todo lo que se hizo en estos años últimos. Y la gravedad de los obstáculos que hubo que superar y destruir. La incompreensión, labrada tenazmente, con todas las armas de la insidia, servida por el desprecio, ha desaparecido felizmente. Ya es otro el ambiente y se ven claras y despejadas las sendas a recorrer.

La desgarradura que había de llegar inevitablemente, cuando los pueblos de proleje española llegaron a la mayoría de edad, pudo tener prouas y satisfactorias muturas. No fué así, porque tuvieron más fuerza que el impulso natural y el que debió forjarse en tal sentido, las intronismos falaces y destructoras. La «leyenda negra», en primer término. Se divulgó amplia y criminalmente la suposición de extravíos, de atrocidades que no eran ciertas, que no habían tenido efectiva realización. Y la hegemonía espiritual iba arrebatándose, en beneficio de otros países, más sagaces y dispuestos a provechar la separación que nunca debió producirse. Así nació el concepto contrario al de Hispanidad que, por otra parte, los políticos y las clases directoras de la España decadente y endeble del XIX no supieron interpretar y defender. Luego, en el período más cercano, las luchas, el antipatriótico designio de llevar a España a otras andanzas de tipo universalista, sin tener en cuenta la verdadera proyección en lo uni-

versal fué la de nuestra raza de descubrir y de civilizar. La Cruzada no llegó sólo para vencer a los enemigos de la conjura creada circunstancialmente. Enuran cosas mucho más viejas y más graves las que había que revisar. Por ser así, entre los problemas de mayor volumen y de urgente acometer, estaba el de restaurar una relación normal, impuesta por tantas razones históricas, con los pueblos de América. No se puede olvidar este concepto: el hispanismo y la hispanidad son términos inseparables. La grandeza de nuestro pueblo determinó el nacimiento de aquéllos. Y una vez rescatada es la que ha de dar vigor perdurable a la hegemonía espiritual que nadie puede disputarnos.

Después vino la segunda leyenda negra, todas las maniobras, las propagandas contra el sentido auténtico del Movimiento, la atribución de los fracasos que sólo habían sido fracasos de perpetrar los enemigos. También se supo destruir, y ya apenas queda rastro ni vestigio de esa obra antiespañola. Ahora, porque la paz y la neutralidad lo han permitido, estamos firmemente unidos. Nuestra actitud ha fortalecido esa comunicación y ese entendimiento, al mismo tiempo que España se engrandeció de nuevo, recuperando una dignidad, un prestigio y un puesto en el mundo. Todo ello da la facultad de ostentar una presencia en los trabajos que, después de la terminación de la guerra, se han de acometer. Para ellos, no se separará de aquellos países, La hermandad está sólidamente forjada. Ya es camino llano y expedito el que se ha de pisar. Y en esta forma iremos a la concurrencia y al diálogo. Al llegar un nuevo Día de la Raza y de la Hispanidad, en este nuevo 12 de Octubre, fecha que no se acortó siempre a interpretar, en las quedadas de líricas conmemoraciones, nos complace la realidad que tenemos delante. Y las perspectivas, abiertas. Y así es factible comprender la auténtica significación política de esta fecha.

El acercamiento es ya indestructible. El nos permitirá arribar a las tareas futuras, para afrontar, indisolublemente ligados, las misiones que nos correspondan en el gran empeño de la restauración definitiva de las naciones del mundo, después de la cesación de los duelos feroces que todavía lo hacen trepidar entre destrucciones, sangre, lágrimas y desgarramientos.

Preparativos para el homenaje al Cuerpo de Ejército de Aragón

La ciudad engalanada. Inauguración del II Salón de Artistas Aragoneses

Zaragoza, 11.—Han comenzado hoy las fiestas del Pilar. El tiempo es verdaderamente espléndido. La ciudad ha aparecido engalanada con banderas, tapices y gallardetes. La animación en la calle es enorme. Esta noche la capital presenta un fantástico aspecto con su iluminación interior y exterior. Los trenes llegan completamente llenos de viajeros y de todas las partes de España acude gente en peregrinación al Pilar. A las siete de

la tarde se ha celebrado en el santuario de la Raza una solemne salva, en la que han actuado las capillas de las dos catedrales. El templo estaba completamente lleno de fieles, hasta el punto de que centenares de personas se tuvieron que quedar en la plaza. Durante todo el día fué también incesante el desfile de personas por el templo. A las ocho de la noche se celebró en el palacio de la Lonja la inauguración del II Salón de Artistas Aragoneses. Asistieron las autoridades y jerarquías. Se exhiben 138 obras de pintura, escultura y artes decorativas. El conjunto es francamente bueno y hay obras muy notables.

De todos puntos de España acuden estos días al monasterio numerosas personalidades y muchos peregrinos.

El homenaje al Cuerpo de Ejército de Aragón

Zaragoza, 11.—Están ya ultimados los preparativos para el acto de homenaje al Cuerpo de Ejército de Aragón y a las Fuerzas de Marruecos que participaron en los frentes aragoneses durante nuestra Cruzada. Están ya terminadas las monumentales tribunas. El paseo de la Independencia se halla totalmente engalanado y en todos los balcones hay tapices y banderas nacionales. Están también terminados los detalles de la concentración de Falange que se celebrará con motivo de estos actos.

El general Galera ha enviado un telegrama al presidente de la Diputación dándole cuenta de que, por atenciones de su cargo, no podrá trasladarse a Zaragoza para asistir a estas fiestas.

LA PARROQUIA DE SAN ESTEBAN HA SIDO DECLARADA INDEPENDIENTE

Nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado, ha acordado declarar independiente a la antigua parroquia de San Esteban, que, desde hace muchos años, pertenecía a la de San Miguel.

En la iglesia de dicha feligresía se han realizado, importantes mejoras, consistentes en el arreglo de las techumbres de tan artístico templo, cuya obra fué costeada por aquel vecindario, en suscripción popular.

También se proponen dichos feligreses dotar a su templo parroquial de las campanas de que carece.

NUEVO NOTARIO DE RIAZA

Por una orden que publica el «Boletín Oficial del Estado», de ayer, se nombra a don Felipe Fernández Ortiz, notario de Riaza.

SUSCRIPCION PARA EL CAMPO DE DEPORTES DE LA GIMNASTICA SEGOVIANA

Suma anterior, 6.008 pesetas. Don Justo Pérez Benito, 50 pesetas; don Francisco Román, 25; don Andrés Arahuetes, 10; don Ildefonso Moreno, 50; don Francisco G. Fernández, 5; don Aquilino Canellas, 5; don Glicerio Plaza, 10; don Pedro Herrero, 5; don Juan Mesa, 2; don Guillermo de Antonio, 5; don Juan López Miguel, 25; don Pedro Escorial Escorial, 100; don Bernabé Álvarez, 10; don Abundio Anaut, 10; don Ignacio García Martín, 10; don Matías de Frutos, 5; don L. Rivero, 2; don Jacinto Martín, 3; don Fermín Alonso, 5; don Gregorio Zubiaga, 10; don Luis Martín, 10; don Arturo Merino, 5; don Pedro del Barrio, 5; don Pedro Hernández Ramos, 100; don Félix Pascual, 10; don Tomás Cerezo García, 25; don Martín Álvarez, 15; don Hermenegildo A. Berzal, 5; don Ricardo García Carellan, 10; don Félix Postigo, 10; don Benjamín Hernández, 20; don Doroteo Sáez, 10; don Clemente San Hipólito, 50; un segoviano entusiasta del fútbol, 25. Total, 6.655 pesetas.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María Antonia Casado González, hija de Benigno y de María; María del Pilar Ramiro Lama, hija de Cirilo y de María, y José Luis Casado Rodríguez, hijo de Pascual y de Leonidas.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—José Antonio Esquilache Lázaro, con Gregoria Consuelo Vázquez Gil.

ENLACE MATRIMONIAL

El pasado domingo, día 8, se celebró brillantemente, en la iglesia de San Cayetano, de Madrid, la boda de la simpática y bellísima señorita Mónica Escudero Sanz, con el culto y digno epleado de la Compañía Telefónica, Máximo Gómez de Frutos.

No nos congratulamos de ello y deseamos un feliz viaje de novios, damos nuestra enhorabuena, cordial y efusiva, a sus familiares.

NOTA DE LA ALCALDIA

Hallazgo de dinero en la vía pública. En poder del jefe de la Guardia municipal, se encuentra depositada, a disposición de la persona que acredite ser su dueño, una cantidad de dinero hallada en la vía pública por el vecino de esta capital don Albino Gómez Ramos.

Segovia, 11 de Octubre de 1944.—El alcalde, Andrés Reguera.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 11.—Premiado con 25 pesetas, número 025. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 25.

VIARIOS

ALTERNADORES, motores, transformadores, hasta 175 kilovatios, para entrega inmediata. «Elu», Teléfono 23. Durango.

AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 691.

IMPORTANTE casa de bebidas en Madrid, precisa agente bien introducido ramo bebidas para esta provincia y pueblos importantes. Escribid: 921. Alas. Alcalá, 32. Madrid.

SEÑORAS: Visitando casa Cecilio Martín (Turégano), encontrarán su mejor máquina de coser. No lo olviden.

SE HACE toda clase de prendas de punto para caballero, señora y niños. José Zorrilla, 47, bajo derecha.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

GANARA mucho dinero estudiando su propio domicilio radio. Solicite folleto gratis. Universidad Nacional Estudios Radio. Puebla San Julián (Galicia).

VENTAS. CRUCES de cemento, ocasión, Hierros y metales viejos, vendense, Pericota, 4 (Azoguejo).

SEIS TINAJAS de seis a ocho cántaras, garrafas, bancos, coche, silla, y cama de niño, vendo. Informes, San Frutos, 7.

MOTOR corriente alterna, trifásico, 220 voltios, 20 HP., revoluciones 1.420, vendese. Emilio Alvarez, Cuéllar.

Información Local

Misa solemne en la iglesia de San Martín, asistiendo las autoridades

Segovia ha celebrado hoy con intenso fervor la festividad de la Santísima Virgen del Pilar. Desde las primeras horas todos los templos se vieron llenos de fieles administrándose gran número de comuniones. En la iglesia parroquial de San Martín, a las nueve y también con gran asistencia de fieles se celebró una misa de comunión general.

Por ser fiesta nacional, desde las primeras horas ondea la bandera de la Patria en los edificios oficiales.

Misa solemne

A las once, en la iglesia parroquial de San Martín, se celebró la fiesta solemne en honor de su Patrona la Virgen del Pilar costeaban los Cuerpos de la Guardia civil y Correos y la Acción Católica en su rama de mujeres. El altar mayor de dicho templo se hallaba severamente adornado con multitud de luces y flores. En el centro, sirviendo de fondo la bandera nacional, una bella imagen de Nuestra Señora del Pilar.

En los lugares de costumbre se situaron las autoridades. Allí vimos al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor gobernador militar, alcalde de la ciudad, delegado de Hacienda, coronel primer jefe del regimiento de Artillería número 41, teniente coronel jefe de la Base Mixta, teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil y todos los jefes y oficiales de este Cuerpo, teniente coronel director del Hospital Militar, jefe de Correos y personal, jefe de Telégrafos, diversas comisiones militares y otras comisiones y representaciones. También asistió el Consejo Diocesano de las mujeres de Acción Católica.

El templo se encontraba tan lleno de fieles que así se celebró la conmemoración. En la parroquia del Evangelio se situó una sección de la Guardia civil, arcediano de la Santa Iglesia catedral, don Emilio Pérez Remón, ministrado por dos señores sacerdotes. Un nutrido coro acompañó la misa sagrada cátedra, el cura ecónomo de la parroquia de San Martín, don Cas García Borreguero, quien conmovedoramente cantó las grandiosas de la Patria y su misión ecuménica mundo, como defensora de la Eucaristía.

En el momento de la consagración se interpretó el himno nacional. Durante toda la misa una escuadra de la Guardia civil dió guardia al altar.

Terminó el solemne acto interpretándose el himno a la Virgen del Pilar.

Desfile

Seguidamente la sección de la Guardia civil que había asistido a la misa formó en la calle de la Monja donde fué revista por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y por el gobernador militar.

Acto seguido la sección desfiló ante las autoridades numerosas público que se encontraba en el lugar designado hizo de las fuerzas de la Guardia civil grandes manifestaciones de simpatía.

El Caudillo concede la Medalla de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas al jefe de la centuria "El Cid", del Frente de Juventudes de Segovia

Con motivo del Día del Caudillo, Su Excelencia el Generalísimo ha concedido la Medalla de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas al camarada Godofredo San José Sacristán, jefe de centuria titulado, que manda la de guías «El Cid», de las Juventudes de Franco de Segovia.

La decoración le ha sido otorgada al citado camarada por los méritos contraídos y las actividades desarrolladas como tal jefe de centuria, así como por su conducta ejemplar como miembro del Frente de Juventudes. La imposición de dicha Medalla al camarada Godofredo San José Sacristán se efectuará en Segovia en el curso de un importante acto que se celebrará en fecha no fijada aún.

La Sección Femenina celebró ayer un acto en la Jefatura Provincial

Era el final de la campaña realizada este año contra la mortalidad infantil

Organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. se celebró ayer, a las cuatro de la tarde, en el salón del Consejo de la Jefatura provincial del Movimiento el acto final de la campaña contra la mortalidad infantil, celebrada por dicha Sección Femenina durante el corriente año.

Presidieron el acto la delegada provincial de la Sección Femenina, asesora de Sanidad de dicha Sección y mandos de la misma.

Acudieron al acto numerosas madres que escucharon con gran atención la magnífica charla que sobre

Puericultura pronunció nuestro camarada Carlos de la Fuente.

Al final de la charla, que fué interesantísima, se rifaron entre las madres que asistieron al acto, cincuenta premios, consistentes en canastillas, vestidos y prendas de abrigo. Durante el reparto hubo escenas de alta emoción.

Terminó el acto, que resultó brillantísimo, cantándose el himno de Falange y pronunciando las consignas de ritual la delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Elvira Ballesteros.

Precios del tocino, manteca fundida y en rama

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes. Circular número 876.—El ilustrísimo señor director técnico de Comisaría General, en escrito número 109.282, de 29 de Septiembre pasado, me dice lo que sigue:

«Como aclaración al artículo 20 de la circular número 481, de esta Comisaría General, publicada en el «Boletín Oficial» número 220 de fecha 7 de Agosto pasado que dice «el tocino y manteca estarán sujetos a los precios oficiales de tasas aprobados al efecto», pongo en su conocimiento, y para el de los interesados que los precios que continuarán rigiendo para el tocino y manteca fundida y en rama serán los actualmente vigentes, que fueron publicados en el «Boletín Oficial» de 30 de Diciembre de 1943 (número 364) y oficio circular de 14 de Junio de 1944 y que son los siguientes:

Precio del tocino
En fábrica, 7,00 pesetas kilo. De almacén a detallista, 9,24. Al público, 10,15.

Precio de manteca fundida
En fábrica, 10,50 pesetas bruto por neto, incluido envase de hojalata usada o chapaca.

De almacén a detallista, 12,95 pesetas bruto por neto, incluido envase de hojalata o chapaca.

Al público, 15,30 pesetas kilo neto. Los fabricantes podrán incluir en factura, además del precio fijado, el impuesto de usos y consumos.

En los precios de almacén a detallista y de éste al público, en ambos artículos están incluidos los valores de envases, transportes, mermas, arbitrios e impuestos, incluso el de usos y consumos.

Precio de manteca en rama
En fábrica, 8,40 pesetas kilo neto. Sobre este precio podrán cargarse 0,20 pesetas en kilo, con envase de cartón o madera y el importe del impuesto de usos y consumos.

Almacénista, 10,80 pesetas kilo neto.

Al público, 12,03 pesetas kilo neto.

En los precios de almacénista y de venta al público están incluidos transportes, impuestos, incluso el de usos y consumos, arbitrios y envases.» Segovia, 9 de Octubre de 1944.

El gobernador civil

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos recogidos durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 678,2 mm.
Dirección y fuerza del viento: Suroeste.
Temperatura máxima: 18,4.
3,30 horas.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 676,6 mm.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 4 Ktos.
Temperatura mínima: 9º a las 7.00 horas.
Precipitación: 2 l. 500 ml.

BALONCES

El Real Madrid vence al Real Segovia, por 17-1

La actuación del árbitro francamente perjudicial el equipo local.

Con asistencia de bastante público se ha jugado a las doce de la mañana un partido de baloncesto entre el Real Madrid e Imperio, del Frente de Juventudes de Segovia. La victoria estuvo cayendo durante el tiempo mientras se jugaba el primer tiempo se registró un error minio madridista, traducido en una pequeña ventaja en el marcador, pero en el segundo tiempo se produjo una formidable reacción de los segovianos y dominaron literalmente al adversario hasta que finalizó el encuentro. Esto hizo suponer que el resultado del partido del domingo en Madrid se registraría a favor de los de nuevo los madridistas, pero la actuación del árbitro local a 16. La actuación del árbitro del equipo local, que dió lugar a muchas y enérgicas protestas de los jugadores. De lo de casa, todos mejor. Del equipo visitante, aunque no cemos su valía, podemos decir que mejor, ¡el árbitro!

EL PAIS VERDADERO Y VIENTE ES EL QUE TRIUNFA, Y EL SINDICATO, NO DE SU REPRESENTACION PROFESIONAL Y PORTADORA DE ANHELOS JUSTOS

Elecciones sindicales: 22 de Octubre

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un mes	5
Un trimestre	15
Un semestre	30
Un año	60

EL ADELANTADO

Un mes	5
Un trimestre	15
Un semestre	30
Un año	60

Las representaciones de América conmemoran con España la Fiesta de la Hispanidad

(Viene de la página 1)

formamos esa unidad universal que ha venido a llamarse la hispanidad.

LO QUE ES LA HISPANIDAD

La hispanidad es, sobre todo, un hecho. Sean cualesquiera nuestras pasiones y reservas, es imposible borrar ni de la historia ni de la realidad actual el gran acontecimiento de que un pueblo del extremo occidental de Europa descubriera por genial inspiración de sus reyes y sus hombres, de Estado, un continente nuevo y que este continente nuevo fuera poblado por varios millones de los mejores y más esforzados de sus hijos. Los climas, las influencias territoriales, el contacto con otras razas, dieron forma especial a la población española pobladora. No cambiaron nada esencial ni de su temperamento, ni de su espiritualidad, ni de sus altísimas cualidades. En este colosal trasplante, cuanto había en el país europeo de origen formado por la gran cultura latina y por la conversión cristiana sobre la originalidad ibérica, se instaló, íntegro, en enormes pedruzcos de América. Y ahí está, firme, enhiesto, no inmutable, sino fecundo y creador. Que entre esos hombres de un mismo origen y, sobre todo, de una misma vocación histórica, animados de iguales pasiones y formados en un común espíritu, existan lazos estrechísimos y unanimes de propósito en lo esencial, constituye el hecho incommovible de la hispanidad; que en el solar originario, donde quedaron separados por el Atlántico una cultura, un espíritu y una fe idénticos a los de los hermanos colonizadores, se sientan también la misma común ufania e incógnitas aspiraciones, unidas a la alegría de pertenecer a tan fuerte conjunto universal. Es también otro hecho incommovible y constituye, con relación a América, la

postura de la hispanidad de los españoles del continente europeo.

LECCION DE ORGULLO Y DE MODESTIA PARA ESPAÑA

La hispanidad es para España, a la vez, una gran lección de orgullo, y otra no menor lección de modestia satisfecha. Orgullo, ante la creación de un continente y el porvenir espléndido de la espiritualidad del idioma y de la casta peninsulares; de modestia satisfecha, al considerarse tan sólo parte de ese mundo hispánico, cuyo asiento de mayor volumen está ya en América.

LAS LAMENTACIONES DE LOS VIEJOS ECONOMISTAS ESPAÑOLES

Era una vieja cantinela de algunos llamados economistas españoles lamentar el empobrecimiento acarreado a España en los siglos de creación americana por la marcha de tan considerable parte de sus gentes. Entre las ideas a enterrar, ninguna más recordadora de tan triste suerte que este llamado pensamiento político-económico. La gran riqueza de España es su creación americana, y ciento por uno nos han dado los países hermanos que surgieron del 12 de Octubre.

Esta misma espontaneidad, y aun fatalidad del hecho hispánico, aleja de él todo carácter preconcebido y agresivo. Fuertes razas también, que no son la española, han poblado la América. Cercanos a nosotros, en estrecha fraternidad ibérica, nuestros hermanos portugueses, con el Brasil, aportan a la civilización universal una contribución maravillosa, digna de su pasado y de su presente de colonizadores y navegantes. Los mismos vínculos, superados si cabe, que unen a los dos pueblos de la península ibérica, acercan sin obstáculos ni recelos a las comunidades de lengua castellana y portuguesa del continente occidental. Pero hay también otra ilustre raza europea, cuya labor allí, cuya expansión al otro lado del Atlántico, ha dado nacimiento a pueblos de colosal proporción física y espiritual que hoy marchan a la cabeza de la civilización. Pienso especialmente en los Estados Unidos. Con ella también el mundo hispánico mantiene y ha de mantener siempre relación amiga y unidad de esfuerzo en las grandes empresas de elevación de la vida del hombre y mejoramiento de su suerte. Nosotros, españoles, con la autoridad de país originario y el más antiguo del universo hispánico, hemos de predicar siempre este sentido amistoso, basado en el respeto a la dignidad y a la independencia de cada cual, llenos de esperanzas en sólidas y fecundas realizaciones.

ESPAÑA, PAIS AMERICANO ESPIRITUALMENTE

España es también espiritualmente un país americano. La creación que conmemoramos hoy, la fraternidad racial, la presencia de tantos de los nuestros en aquel continente, unidos no solamente en el recuerdo, sino aun en la vida inmediata, con nosotros, nos hace poner gran parte de nuestra preocupación en el pensamiento y propósito hispanoamericano. Sería

vano negar que los tenemos presentes al meditar nuestras posiciones ante el mundo, que sus aspiraciones y los deberes geográficos que sobre ellos pesan, en cierto modo nos afectan también a nosotros. Factor de paz, de armonía y de colaboración entre todas las razas que han poblado el continente americano, es España. Sabemos demasiado cuánto ha supuesto el esfuerzo español para no medir en todo su exaltador valor el de los demás pueblos establecidos allí, y para no experimentar la ilusión de marchar junto a ellos en una tierra creación de nuestras razas.

IMPUESTOS CONTRA ESPAÑA

Ninguna impostura más desdenable que la que nos supone a nosotros, españoles, empeñados en no sé qué labores de perturbación de América. Entre las cosas desatinadas que a lo largo de la vida he podido escuchar, ninguna supera en incoherencia a esa que algunas veces encuentro en la circulación publicitaria, según la cual España es un país exportador de agentes provocadores, a los cuales será preciso vigilar como a la mosca del Mediterráneo en determinados frutos. Acabo de hablarlos, y bien lo sabéis, del espíritu fraterno que caracteriza la presencia espiritual y temporal de España en América.

LO QUE HEMOS MANDADO A AMERICA

Nosotros no hemos mandado a

Una abstención injustificada demostraría la indiferencia del productor hacia sus propios problemas. Vedad al mejor camarada; es un deber que hay que cumplir

América sino colonizadores, misioneros y admirables trabajadores, cuyo esfuerzo tanto ha contribuido a crearla en cristiana unión con las razas indígenas. Y no pensamos apartarnos de esa lección del pasado, sino al contrario, seguirla satisfechos y orgullosos de ella. A este aniversario capital acudimos, pues, sabedores de nuestra aportación a la obra del progreso humano, dando gracias a Dios por habernos elegido como instrumento suyo en la tarea de evangelizar las tierras nuevas, dejando en ellas la verdad cristiana y una constitución social basada en la dignidad, el honor y la responsabilidad de cada alma según nuestra doctrina católica, y llenos de esperanza en el porvenir fabuloso del mundo descubierto por los navegantes de España. Porque el mundo americano, enteró, lo mismo el que pobló nuestra raza, que el que ocuparon los demás, quedó abierto a las empresas creadoras el 12 de Octubre, vínculo especialísimo para España con todos los pueblos del continente occidental.

El 12 de Octubre coloca en el plano de la historia la parte misteriosa de la tierra que nuestros mayores sólo presentaban entre el temor a las fuerzas vengativas, sus guardianes. Nosotros dominamos el misterio, iluminamos las tinieblas y llevamos la clara aurora de nuestro cielo al mundo incógnito, tremendo acontecimiento que hoy celebramos en la más alegría de las fiestas.

FIDELIDAD ESPAÑOLA

La España regida por el Caudillo Franco, resurrección de un pasado glorioso, vive y vivirá fiel a esa noble ansia cristiana que hizo posible y fecundo el descubrimiento de América.

Prosiguen los grandes combates en el Este, Norte y Sureste de Europa

Los soviets, rechazados en diversos puntos

Referencia alemana
Berlín, 12 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

En los Balcanes se acentuó la presión soviética en el sector comprendido entre Zajecar y Belgrado, sobre todo en el Morava inferior.

En Hungría meridional continuaron los encarnizados combates con las fuerzas enemigas que presionan hacia el Oeste al lado del río Theiss. Una formación de Caballería húngara rechazó hacia el Este al enemigo que había avanzado en dirección de Hees-kemet. Al Sur de Debreczen continuaron los encarnizados combates. En el sector de Clausenburgo nuestras tropas se replegaron, cumpliendo órdenes recibidos, hacia el Norte, después de duros combates. El enemigo, que sigue de cerca, ha sido rechazado. Las tropas del Ejército y de las Waffen han alcanzado una victoria completa en la defensa contra los bolcheviques que atacan al Norte de Varsovia. También al Sur de Rozan y cerca de Wilkovichen, potentes ataques enemigos fracasaron. Al Norte de Tilsit, y en la región de Memel, prosiguen los enconados combates. Cuarenta y dos carros enemigos han sido destruidos. Fracasaron los intentos del adversario para eliminar nuestra cabeza de puente de Memel, gracias a la tenaz resistencia de los defensores. Cerca de Riga los bolcheviques pasaron al ataque con importantes efectivos de infantería y carros. Los asaltos fracasaron rotundamente. En la isla de Oesel fueron rechazados los ataques soviéticos contra la península de Sverbe. Fue interceptado un intento de desembarco en el Oeste de la misma.

En el frente del Océano glacial, nuestros cazadores alpinos rechazaron en duros combates los ataques realizados por fuerzas superiores soviéticas que intentaban cercar a nuestras tropas. Un regimiento bolchevique fue diezmado. Han sido conte-

nidas las tropas enemigas desembarcadas en la península de Pescadores.

FRENTE DE ITALIA

Comunicado aliado

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 12 (5 t.)—El comunicado oficial de hoy dice:

Ejércitos aliados en Italia.—La serie de acciones fructuosas efectuadas por tropas británicas e indias del octavo Ejército en los contrafuertes Apeninos, al Sur de la carretera de Polonia-Rimini, durante los últimos días, a pesar del mal tiempo, han obligado al enemigo a retirarse a una nueva línea que va de Noreste a Suroeste, a través de Gambettola. Se han efectuado avances de hasta tres kilómetros y medio contra una resistencia debilitada. Tropas brasileñas del quinto Ejército han avanzado por el valle del Serchio y sus vanguardias están cerca de Galliciano y Barga.

Ejércitos aliados en los Balcanes.—Continúan las operaciones de limpieza en Gjashde. Se han recibido más detalles sobre los prisioneros capturados y material cogido en Sarande. Aire: Bombardeos pesados atacaron ayer objetivos industriales en la región de Viena. Cazas estratégicas ametrallaron y cañonearon aeródromos en Checoslovaquia, Austria y Hungría. Bombardeos medios atacaron puentes y centros de abastecimiento en el Norte de Italia.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 12 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

En los Apeninos, región de Etruria, aumentaron en violencia los combates a ambos lados de la carretera de Florencia a Bolonia. Han sido rechazados los asaltos enemigos realizados en un amplio frente. Una cota que cambió tres veces de poseedor durante el día, se encontraba a la caída de la tarde en manos del enemigo.

Solemne ceremonia de coronación de la imagen de la Virgen del Carmen, en Alicante

(Viene de la página 1)

ban la esposa del presidente de la Cofradía del Carmen, señora de Llorca; Ayuntamiento en pleno, corporaciones de la ciudad y otras personalidades. Frente al altar, en lugar destacado, formaban representaciones de todos los Pósitos marítimos de la provincia de Alicante y personal de la Comandancia de Marina.

Bendición de la imagen

El obispo de León, doctor Almarcha, ocupó un trono situado a la izquierda, acompañado por el canónigo de la Colegiata de San Nicolás y del presbítero doctor Sillero. Revestido de pontifical el prelado, bendijo la imagen de la Virgen, que lucía un riquísimo manto bordado en oro, obra del artista alicantino don Tomás Valcárcel.

Seguidamente, la señorita Carmen Franco Polo y el ministro de Marina recibieron del presidente de la Cofradía las cintas que pendían del manto y que habían sido cortadas por las madrinas de la imagen.

El acto de la coronación

La corona de la Virgen figuraba al pie de la imagen y fué retirada por el presidente de la Cofradía, a quien se la entregó el señor Valcárcel, y puesta después en manos del obispo de León, el cual, entre gran emoción de la multitud, coronó a la imagen, mientras las bandas del regimiento de Infantería número 11 y municipal, interpretaban el Himno nacional.

Después del momento emocionante de la coronación y extinguidos los aplausos de la multitud, el comandante de Marina, señor Garat, pronunció un discurso, en el que exaltó las glorias de la Virgen del Carmen, tan venerada por las gentes del mar, y puso de relieve el cariño que Alicante siente por el Caudillo, representado en estos actos por su hija.

Terminados estos actos comenzó la misa, siendo trasladados al altar la bandera nacional y los estandartes de la Cofradía del Carmen.

Demostraciones de cariño a la hija del Caudillo

Finalizada la misa, el obispo dió la bendición a la multitud, que la recibió de rodillas, y la señorita Carmen Franco Polo abandonó la plaza de Konobloch entre ovaciones y gritos de «Franco, Franco, Franco». A pie se dirigió la hija del Caudillo al hotel donde se aloja, situado en la plaza de España, recibiendo en el trayecto constantes muestras de simpatía y cariño, a las que respondía la hija del Jefe del Estado con muestras de gratitud.

Los buques surtos en el puerto estaba engalanados y durante los actos de la mañana hicieron sonar sus sirenas, como homenaje a la Patrona de la Marina española.—Logos.

Visita a la Casa-Prisión de José Antonio. Ofrenda de flores ante la cruz que señala el sitio donde cayó el fundador

Alicante, 12.—Desde la explanada de la plaza de España, la hija del Caudillo y el ministro de Marina, a quien acompañaban el vicepresidente de las Cortes, señor Alfaro, el almirante Bastarache, el general Sanz de Larin y otras personalidades, se dirigieron a la Casa-Prisión de José Antonio. En este lugar las citadas personalidades eran esperadas por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Camaradas de la Sección Femenina daban guardia de honor en la Casa-Prisión. La hija del Jefe del Estado, el ministro de Marina y séquito, visitaron las obras de reforma que se realizan en la celda donde José Antonio pasó la última noche. Después recorrieron la capilla y la sacristía donde se guardan valiosos objetos, y el patio donde fué fusilado José Antonio, en cuyo lugar se hallaba formada una centuria de las Falanges Juveniles de Franco. Cuatro camaradas del Frente de Juventudes daban guardia a ambos lados de la cruz donde cayó el cuerpo del fundador. El obispo de León, doctor Almarcha, rezó una oración por el alma de José Antonio. Seguidamente la

hija del Caudillo y las hijas del ministro de Marina y del almirante Bastarache depositaron grandes ramos de flores al pie de la cruz. Finalmente se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el ministro de Marina.

A continuación las indicadas personalidades fueron al cementerio, donde figuraba la huella del cuerpo de José Antonio. La hija del Caudillo y el ministro de Marina depositaron coronas de flores y contemplaron detenidamente el lugar. Después regresaron a la ciudad.—Logos.

Portugal se define en la cuestión de los culpables de guerra

No impedirá que quien busque refugio en aquel país sea juzgado por un Tribunal competente

Londres, 11.—El ministro de Estado en el Foreign Office, Richard Law, ha declarado ante la Cámara de los Comunes que el Gobierno portugués ha informado al Gobierno de Su Majestad británica que Portugal no impedirá que todo culpable de guerra que buscara refugio en su territorio sea juzgado por un Tribunal competente.—Efe.

Irlanda no ha contestado todavía

Londres, 11.—En relación con la contestación irlandesa a la petición de las Naciones Unidas sobre acogida a «criminales de guerra», los centros competentes de Londres declaran que el primer ministro de Irlanda, De Valera, informó el 3 de Octubre a su Parlamento que esperaba hacer una declaración sobre el particular al cabo de un par de semanas.

Después de la decisión de Portugal de no permitir que los criminales de guerra busque refugio en su territorio nacional, el único país que no ha contestado todavía a la petición de las Naciones Unidas es Irlanda, según declaraciones del corresponsal diplomático de la Agencia Reuter.—Efe.

Continúa el ataque contra Aquisgrán, cuya parte central está ardiendo

(Viene de la página 4)

en la cuencia del Ruhr. También han sido atacadas computas en Canales y puentes ferroviarios en el sector de Saarbrücken. Bombardeos pesados con escolta, efectuaron incursiones contra objetivos militares en la región de Colonia-Coblenza. No han regresado cinco bombarderos y un caza.—Efe.

LAS TROPAS ALEMANAS SE HAN RETIRADO EN UN SECTOR DEL BAJO RHIN

Bruselas, 12 (2 t.)—Los alemanes han retirado a las fuerzas que defendían el sector situado a orillas del bajo Rin, a kilómetro y medio al Oeste de Arnhem, hasta Opheiden, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del XXI Grupo de Ejército. Artilleros de costa germanos—añade—, empleados como infantería, han sido utilizados en el último ataque alemán contra las fuerzas desembarcadas en el estuario del Escalda. El ataque no tuvo consecuencia alguna, y los alemanes fueron rechazados, dejando prisioneros.

Las tropas aliadas han consolidado su posición y han recibido refuerzos. Los cañones y la aviación norteamericana siguen bombardeando Aquisgrán. Ha sido rechazado un contraataque alemán en la ciudad.—Efe.

Se consideran electores con derecho y deber al ejercicio del sufragio, todos los españoles mayores de edad afiliados a la Organización sindical.

La Guardia civil celebra en Madrid la festividad de su Patrona

(Viene de la página 1)

La guardia a la misma una sección de gastadores de la Benemérita. La iglesia, profusamente adornada con plantas y flores y atributos del Cuerpo, presentaba un brillantísimo aspecto. La imagen de la Virgen, colocada en el altar mayor, tenía por fondo la bandera nacional. En el momento de alzar, la banda de trompetas de la Guardia civil interpretó el Himno Nacional. La oración sagrada corrió a cargo del reverendo Padre Morán, misionero de China.

Terminada la misa, la esposa del Caudillo, acompañada de la señora de Alonso Vega, ministro de la Gobernación y autoridades, abandonó el templo, tributándose los mismos honores que a su llegada. El público estacionado en las inmediaciones de la iglesia aplaudió a la esposa del Generalísimo. Los guardias jóvenes de Valdemoro desfilaron ante las autoridades, siendo ovacionados por el público.—Logos.

El ministro de la Gobernación asistió también a la misa con que el Cuerpo de Correos ha celebrado su fiesta

Madrid, 11.—Con motivo de la fiesta de su Patrona, el Cuerpo de Correos celebró esta mañana, a las doce, en la iglesia de los Jerónimos, una misa solemne, a la que asistieron en la presidencia el ministro de la Gobernación; el director general de Correos y Telecomunicación señor Rodríguez de Miguel; el secretario general de dicho centro, jefes principales de Correos y demás alto personal. Asistieron, además, muchos funcionarios del Cuerpo. Ofició en la misa don Baltasar Meis. La capilla de la iglesia, dirigida por el maestro Llegero, interpretó la misa solemne de P. Rossi. Finalmente el oficiante entonó un responso por el alma de los funcionarios fallecidos.—Logos.

Baterías antiáreas especiales contra bombas volantes

Londres, 12 (5 t.)—Cierta número de bombas volantes fueron destruidas anoche por cazas nocturnos y baterías antiáreas especiales, según declara el ministerio del Aire.—Efe.

Londres, 12 (5 t.)—Las bombas volantes que cayeron anoche sobre el Sur de Inglaterra provocaron daños y víctimas. El ataque es el primero después de veinticuatro horas de calma. Una de las bombas derribadas por un caza nocturno, sobre campo abierto, causó daños en granjas y fincas rústicas, y solamente hubo dos personas heridas.—Efe.

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA DE Vicente Sacristán Terradillos MEDICO

Medicina interna. Rayos X. Electricidad médica. CONSULTA DIARIA en Escalona del Prado de 3 a 5 Censura sanitaria S. G. 32

José Alberto Coll ODONTOLOGO

Hasta la normalización de la luz, sólo pasará consulta los lunes, martes y miércoles, de diez y media a dos y de cuatro a siete y media.

Luis Nieto García ENFERMEDADES MENTALES

Es médico director del Manicomio provincial de Alicante

Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana SAN FRANCISCO, 23, 3. Avisos: Calle Daoiz, 2, pral. izqda. (Censura Sanitaria S. G. 67.)

M. PARA ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta diaria, excepto los sábados, de once a dos

NAVALILLA (SEGOVIA) (Censura Sanitaria S. G. 61)

PIMENTON «Agrícola S. Isidro, S. L.» Córdoba

Especial para mataderos industriales Angela Estrada, Serafin, 3 Teléfono 299, Segovia

PARA «GAFAS» La Gafita de Oro

En monturas tiene esta casa la que sus facciones necesita, que sin duda alguna es complemento del buen vestir.

BOTAS. BOTAS. BOTAS.

Blancas, color y negras

miles de pares se han recibido en la zapatería CASA MATIAS (sucesor), para hombre y chicos en pisos de suela y goma garantizadas, precios como nadie en Segovia.

Calzados de todas las clases para todos los gustos

CASA MATIAS

JUAN BRAVO, 22 Teléfono 485 (Frente a la ex cárcel)

Ventas al por mayor y menor

WERTHEIM, WERTHEIM, WERTHEIM

La Casa Aurelio

Invita a su numerosa y distinguida clientela a la apertura de su nuevo establecimiento de **BAR-RESTAURANT** en la Avenida de la Estación, 10

Inauguración el sábado día 14, a las seis de la tarde

PARA COMBATIR EL FRIO EN «LA ARAGONESA» MANTAS Y ABRIGOS

Como siempre Inmenso surtido

San Francisco, 6 y 8 y Juan Bravo, 29

Venta de un molino

Se vende en término de Bernardos y con salto en el río Eresma un molino harinero llamado del Arco, que tiene subvención del Servicio del Trigo. Para tratar, con don Artemio Llorente, en Carbonero el Mayor.

—¡Fijate! El gallito nuevo no deja el ki-ki-ri-ki.—¡¡Chica!! y cómo se conoce ¡¡que ha tomado

«AVE-SANIL»

AUMENTE LAS PUESTAS Proteja sus aves contra el COLERA MOQUILLO DIFTERIA y otras enfermedades del HIGADO

AVECURA

Laborat. PRESAS Palafuella (Gerona)

La mejor máquina para coser y bordar. 100 modelos siempre dispuestos. Largos plazos. Entrada libre

San Francisco, 23 Teléfono 292 Edificio Doctor Gila

Es inminente el comienzo de una lucha gigantesca

Afectará a todos los frentes

El horror de la fase final en el Oeste sobrepasará a todo lo que hasta ahora ha sucedido

Johannesburgo, 11.—El primer ministro sudafricano, general Smuts, ha dicho en su discurso: «El encarnizamiento y horror de la fase final de la lucha en el Oeste sobrepasará probablemente a todo lo que hasta ahora ha sucedido».

Respecto a la guerra contra el Japón, Smuts dijo: «El fin de la guerra europea reducirá probablemente nuestro programa de municiones a la mitad, al tiempo que aumentarán nuestras actividades en los puertos para el transporte al Extremo Oriente y habrá un aumento de demanda para la reparación de barcos. Puede predecirse también que, en esta fase, nuestra participación en la guerra contra el Japón quedará limitada principalmente a servicios técnicos y de ingeniería, y más especialmente a la aviación, y que nuestra participación con fuerzas de Infantería será relativamente pequeña».—Efe

EL EJERCITO ALEMÁN ESTA PREPARADO

Berlín, 11.—(El desarrollo de los combates permite decir que es inminente el comienzo de una lucha de proporciones gigantescas en todos los frentes europeos», dice el redactor militar de la Agencia D. N. B.

«El Mando alemán—añade—ha tomado todas las medidas adecuadas y pudiera darse el caso de que la iniciativa pasará del agresor al defensor. El ejército alemán está preparado para librar la batalla definitiva.»—Efe.

FIESTA DE LA HISPANIDAD

Se celebra hoy el Día de la Hispanidad, designación que consideramos más acertada que la antigua del "Día de la Raza", para conmemorar la fecha cumbre de la Historia de España. Pero el día 12 de Octubre es algo más que una fecha gloriosa. De éstas están llenas las páginas de nuestra gran Historia. El 12 de Octubre conmemoramos la aparición de la Virgen del Pilar al Apóstol Santiago, principio y fundamento de una fe viva con la que después habíamos de cumplir nuestra misión ecuménica. Y también conmemoramos el feliz arribo de las naves de Colón a América, que había de permitir cumplir esa misión en nuevas tierras. Es por tanto esta fecha el símbolo de la proyección española en lo universal.

japonés que no representa, ni más ni menos, que la ambición del dominio asiático del mundo, ambición que se ve claramente ante la amistad y convivencia ruso-japonesa. En este mundo en lucha reafirmamos nuestro sentido espiritual de la vida. Queremos insistir en la afirmación. Porque ante los problemas que pueden plantearse para el mundo en el día de la paz, los pueblos de Sudamérica y España habrán de reforzar sus vínculos y servir a la restauración de las naciones con ese sentido misional de que hemos hablado. Esta política de comunidad hispano-americana está dirigida sabiamente por el Caudillo, que nos recobró España, que nos recobró los más altos ideales históricos y que por tanto nos ha recobrado también nuestra misión para que nuestra Patria vuelva a la grandeza de sus grandes destinos.

Desde entonces España tuvo más exactamente el sentimiento de su función misional en el mundo. Y es bueno recordar esta misión, porque en estas horas tenebrosas, en las que el mundo se ve envuelto en el más terrible conflicto bélico que han conocido los siglos, tenemos que exaltar nosotros—como siempre lo hicimos—los principios fundamentales y eternos. Los altos ideales del espíritu que no pueden morir y que nosotros supimos hacer carne y sangre de nuestra Historia. Este principio espiritual es el que proclama la doble conmemoración de hoy.

España pasó por las tristes horas de la trágica decadencia republicana. Se negaron los más puros valores del espíritu y nuestra Patria dejó de cumplir la misión que de siglos la Providencia la había confiado. Pero la Cruzada salvadora, el Movimiento nacional, recobró las más puras esencias de la Patria española y España volvió a encontrarse a sí misma, que es encontrar también su misión. Y así, gozando de los beneficios de la paz en una posición de estricta neutralidad, y de los beneficios del orden interno, España se presenta ante el mundo con quehacer misional que proclama lo inquebrantable de una fe religiosa, del orgullo de una gran Historia y del deseo de mantener los supremos ideales del espíritu, únicos que pueden salvar la vida de los hombres y de los pueblos.

En este Día de la Hispanidad no podemos olvidar que la actual posición de España sirve a las relaciones hispanoamericanas con indudable eficacia y queremos una intensificación cultural y económica con los pueblos de Sudamérica. Este también es un profundo aspecto de la fiesta de hoy. Por eso también sentimos hoy la congoja que sufre un trozo de la Hispanidad, las islas Filipinas sometidas, más o menos temporalmente, a la dominación de un signo oriental anticatólico y anticristiano y compartimos con los pueblos de América la inquietud y la alarma ante el imperialismo

EL PAPA está envejecido, delgado y tristísimo

Estos quince últimos meses de ansiedad y dolor echaron sobre él un terrible fardo

Es el símbolo tremendo de la pesadumbre que provoca esta guerra de suicidio internacional

Nueva York, 11.—El arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, en una carta dirigida a sus feligreses, dice: "Tuve recientemente el privilegio de visitar al Santo Padre y lo encontré envejecido, delgado, tristísimo; estos quince últimos meses de ansiedad y dolor echaron sobre él un terrible fardo, y tanto material como espiritualmente se está consumiendo el Papa, símbolo tremendo de la pesadumbre que provoca en el mundo esta guerra de suicidio internacional".—Efe.

SU SANTIDAD DIRIGIRÁ EL DOMINGO UN MENSAJE AL PUEBLO ARGENTINO

Roma, 11.—Según anuncia Radio Roma, Su Santidad dirigirá el domingo un mensaje al pueblo argentino, con motivo del Congreso Eucarístico nacional que se celebra en Buenos Aires.—Efe.

«ADHESIÓN DE LA GRAN FAMILIA CATOLICA ARGENTINA A LA IGLESIA»

Buenos Aires, 11.—El Presidente Farrell ha enviado un mensaje a Su Santidad el Papa con ocasión de la apertura del Congreso Eucarístico que se celebrará mañana, en el que dice que la gran familia católica argentina reafirma su profunda adhesión a la Iglesia.—Efe.

La obra legislativa de España en América, enaltecida en Chile

Santiago de Chile, 12 (2 t.).—Presidido por el embajador de España y autoridades de la Universidad Católica, se ha realizado un acto académico dedicado a enaltecer la obra legislativa de España en América. Disertaron los catedráticos Pedro Lira, Jaime Eizaguirre y el doctor Antonio Rodas.

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 11.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia militar en el palacio de El Pardo a las siguientes personas:

Don Alfonso Ariaga Adem, almirante jefe del Estado Mayor de la Armada; don Fernando Moreno Calderón, general gobernador militar de Madrid; don Arturo Génova Torrella, contraalmirante jefe de la primera sección del Alto Estado Mayor; don Pascual Díez de Rivera, presidente del Instituto Especial de la Marina; don José Martínez Esparza, general jefe de la división número 41; don Alfonso Jurado Barrios, general segundo jefe de la Subinspección de la primera región militar; don Jesús Badillo Pérez, general jefe de Artillería del X Cuerpo de Ejército; don Anselmo Arenas Ramos, general jefe de Ingenieros de la primera región militar; don Joaquín Lahuerta López, director de la Escuela de Aplicación de Ingenieros; don Ramiro Rodríguez-Borlado Martínez, general jefe de Ingenieros del Cuerpo de Ingenieros del Cuerpo de Ejército de Aragón; don Félix Pérez Gluk, coronel de Estado Mayor, jefe de la Agrupación Especial de Costas de Cartagena; don Joaquín de Isasi Isamendi y Aróstegui, coronel de Estado Mayor, jefe de la Secretaría del Servicio Geográfico del Ejército; don Luis Leño Accuaroni, coronel de Infantería; don Pedro Méndez Parada, coronel director del Taller de Precisión y Centro Electrotécnico de Artillería; don Eduardo Arias Salgado, coronel jefe del regimiento de Artillería número 13; don Ricardo Perla Fernández, coronel director del Colegio de Guardias Jóvenes; don Javier Murcia Rubio, comandante de Aviación de la segunda sección del Estado Mayor del Aire, y don Emilio Sevilla Calzadilla, teniente provisional del regimiento de Infantería número 6.

En la audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo: el reverendo rector de la Universidad Pontificia de

Comillas, acompañado del obispo de Sigüenza y del conde de Ruiseñada; marqués de Luca de Tena, don José Antonio Sangroniz, don José María de la Puerta, subsecretario de Comercio, Política Arancelaria y Moneda; don Romualdo de Toledo, director general de Enseñanza Primaria; don Francisco Rivas y Jordán de Urries, y don Pedro Rodríguez de Torres, presidente del Consejo Superior de Cámaras Oficiales Agrícolas de España.

Bulgaria acepta los términos preliminares del armisticio, y evacuará Grecia y Yugoslavia

Dice Roosevelt: Polonia deberá ser reconstruida como gran nación

Washington, 11.—El Presidente Roosevelt ha declarado ante un grupo de participantes en el Congreso polacoamericano que Polonia deberá ser reconstruida como gran nación. «La opinión mundial—dijo—se orienta nuevamente hacia este fin. Es muy importante que la nueva Polonia sea uno de los baluartes de la estructura «sobre la que esperamos poder construir una paz permanente.»

Llegan a Rusia los miembros del Comité Polaco de Liberación

Londres, 11.—Radio Moscú anuncia la llegada a la capital soviética del presidente del Consejo nacional polaco, Berut; del presidente del Comité de liberación Nacional, Morawski, y del comandante jefe del Ejército polaco de liberación, general Rola.—Efe.

Tito a Moscú

Londres, 11.—El redactor diplomático del «Daily Herald», órgano laborista inglés, afirma que el mariscal Tito se dirige a Moscú para participar en una conferencia con Churchill y Stalin.—Efe.

Continúa el ataque contra Aquisgrán, cuya parte central está ardiendo

Cinco horas de bombardeo aéreo contra la ciudad

Las fuerzas aliadas refuerzan sus desembarcos en la costa meridional del Escalda

COMUNICADO ALIADO

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 12 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

La cabeza de puente aliada sobre el canal Leopoldo se mantuvo firme durante el día de ayer y hemos reforzado nuestros desembarcos en la costa meridional del Escalda. Cazas y caza bombarderos siguieron apoyando a nuestras tropas en el sector de Breskens. Las posiciones fortificadas en Oostburg-Sluis fueron atacadas con bombas y proyectiles cohete. Bombarderos pesados, con escolta de

cazas, atacaron un dique cerca de Veere y posiciones artilleras en la isla de Walcheren y en el terreno situado frente a Flesinga. No ha regresado un bombardero.

Al Oeste de Arnhem, el enemigo se ha retirado de un sector en la orilla meridional del Neder Rhin. Cazas y caza-bombarderos aliados actuaron en apoyo de nuestras tropas y atacaron puntos fortificados, concentraciones de tropas y de tanques en el sector de Arnhem.

Las tropas aliadas que tienen cerca de la ciudad de Aquisgrán han reno-

vado su ataque contra esa población después de haberse negado el comandante alemán a aceptar nuestro ultimátum de rendición.

La ciudad ha sido bombardeada durante cinco horas por nuestros bombarderos medios. Caza-bombarderos atacaron a tropas enemigas Sureste de la ciudad. Al Norte de Aquisgrán se libraron batallas de Bardenberg con infantería y tanques enemigos. Han sido rechazados los ataques contraataques en el sector de Aquisgrán y nuestra infantería, apoyada cerca por la artillería, infligió en las pérdidas al adversario.

Al Sureste de Aquisgrán nuestras tropas han avanzado contra una dura resistencia y han cortado la carretera Monschau-Duren, en un punto situado a kilómetro y medio al Suroeste de Hurtgen. Se lucha duramente en Maizieres les Metz. El enemigo utiliza los sótanos de las casas como posiciones antitanques. Hemos rechazado un fuerte contraataque en las cercanías de Letricourt, al Norte de Nancy. En los contrafuerzas de los Vosgos hemos efectuado avances limitados al Noreste de Epinal y en Thillot, donde fueron rechazados los contraataques. El pueblo de Sarpis está en nuestras manos. Ha sido ensanchada la cabeza de puente sobre el río Moselotte.

Caza-bombarderos hicieron blanco en objetivos de transporte enemigos. (Continúa en la página 1)

El M. de Educación Nacional habla al profesorado cordobés

«El Caudillo y su Gobierno se preocupan de vuestros intereses como de los de toda España»

Córdoba, 11.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado por el gobernador civil, realizó esta mañana diversas visitas y después marchó al Ayuntamiento, donde se verificó una recepción, en la que participaron todo el profesorado superior y maestros nacionales de la capital, a quienes el señor Ibáñez Martín dirigió la palabra.

«Hace poco—dijo—ha sido creada en Córdoba la Facultad de Veterinaria, y ahora serán concedidas las cantidades necesarias para completar ampliamente las instalaciones de la misma. Todos conocéis las obras que se están llevando a cabo en el Instituto de Enseñanza Media, que una vez terminado será uno de los mejores de Andalucía. En materia de Primera enseñanza serán creadas todas las escuelas que se necesiten, tanto en la capital como en la provincia, y, por lo que respecta a las Bellas Artes, he prometido al comisario del Conservatorio de Música, deán de la catedral y obispo preconizado de Orense, que el Estado concederá los créditos que sean necesarios para que este Centro tenga el alojamiento que necesita y merece».

Aludió después el señor Ibáñez Martín al palacio de los Páez, adquirido para la instalación del Museo Arqueológico Provincial, y dijo que una vez se hallen terminadas las obras podrá compararse con los mejores de España. «La preocupación de los Poderes públicos—siguió diciendo—no se contenta con esto solamente, y prueba de ello es que en breve serán habilitados los créditos necesarios para que se amplíen las excavaciones que se están realizando en el Palacio de Medina Azahara; la Escuela Elemental de Trabajo será elevada a Superior, porque así lo requiere la importancia de Córdoba, y serán emprendidas otras obras y mejoras en materia de enseñanza.

No quiero—terminó diciendo—que me agradezcáis estas concesiones, sino que veáis por ellas que el Caudillo y su Gobierno se preocupan de vuestros intereses, como de los de toda España.»

Por último, el ministro, con las autoridades, se dirigió a una finca del «Brillante», donde el Ayuntamiento le obsequió con una comida.

El señor Ibáñez Martín se propone emprender el regreso a Madrid a última hora de la tarde.

no que veáis por ellas que el Caudillo y su Gobierno se preocupan de vuestros intereses, como de los de toda España.»

El acto fue transmitido a toda España por Radio Nacional.

El secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y director de la Biblioteca de Correos, don José Francés, pronunció una brillante conferencia, en

El M. de la Gobernación inauguró ayer tarde la Exposición Postal Filatélica

Solemne sesión plenaria de la Academia Iberoamericana de Historia Postal

Madrid, 12.—Ayer, a las siete de la tarde, se celebró en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones la solemne sesión plenaria de la Academia Iberoamericana de Historia Postal y el acto inaugural de la Exposición Postal y Filatélica, patrocinada por el ministerio de la Gobernación.

Presidió el ministro, camarada Blas Pérez González, con los directores generales de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez Miguel; de la Guardia civil, general don Camilo Alonso Vega; de Seguridad, coronel don Francisco Rodríguez Martínez; de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villegas; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz; presidente de la Diputación, camarada Muñoz Calero, y el teniente de alcalde señor marqués de la Valdavia.

El acto fue transmitido a toda España por Radio Nacional.

El secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y director de la Biblioteca de Correos, don José Francés, pronunció una brillante conferencia, en

la que desarrolló, con singular acierto de expresión y contenido, el tema «El doctor Thebussen y sus obras». Expuso el sentido homenaje que el Cuerpo de Correos rinde al ilustrado higrato don Mariano Pardo de Figueroa, autor de numerosos escritos sobre asuntos postales que hicieron merecedor del título de doctor mayor honorario de España de sus Indias.

El señor Francés terminó diciendo que los libros, documentos y papeles que tenía en su biblioteca el «Doctor Thebussen» podrían ser la base para la formación del Museo Postal Español, «del cual—dijo—el acto que celebraba podía constituir como simbólica colocación de la primera piedra».

El conferenciante, que fue interrumpido con aplausos en varios rraños de su disertación, fue ovacionado calorosamente al terminar.

El ministro de la Gobernación declaró inaugurada, en nombre del Caudillo y de su Gobierno, la Exposición Postal y Filatélica.

El camarada Blas Pérez González y las autoridades que le acompañaban en la presidencia, así como las personalidades que asistieron al acto, fueron a recorrer las salas en las que está instalada la Exposición Filatélica. Comprende ésta tres secciones: Exposición de publicaciones y profesional, Filatelia y Museo Postal de Marruecos (zona del Protectorado español).

En la colección del Museo Postal español figuran los ejemplares de valor de España: el de dos reales de 1851, uno de dos reales del año de los dos sellos de Correo interior de Madrid del año 53 y los de 1851 del año 65. Figuran también otros sellos valiosísimos españoles, el más antiguo del mundo, el de la giaterra en 1840, y el más moderno del español del Doctor Thebussen, que se pondrá hoy a la venta.

La colección del Museo Postal de Marruecos es también valiosísima, llamando poderosamente la atención las autoridades y personalidades que la visitaron.

En la Exposición figuran también curiosísimos ejemplares de sellos, dados por agentes y filatélicos. Aneja a la Exposición, que se inaugura mañana y tarde, podrá ser visitada por el público, se ha instalado una taqueta en la que se expenden sellos que podrán ser inutilizados con matasellos apropiados a la conmemoración del «Día del Sello».

La Exposición Postal y Filatélica estará abierta al público hasta el día 16.

Libros. Trabajos comerciales e impresos de larga tirada

encárguelos en

EL ADELANTADO